
ATA nº 018/2019 

Ata da décima quinta sessão ordinária realizada no dia sete de outubro de dois 

mil e dezenove, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a 

presidência da vereadora Veleda Renita Wilke Gaelzer, que iniciou às dezoito horas e quarenta 

e cinco minutos. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, 

Alícia Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, 

Marcos Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke 

Gaelzer. A Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os trabalhos convidou a 

todos para de pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foi submetida à apreciação do Plenário e 

aprovada a ATA da Sessão Ordinária do dia dezesseis de setembro de dois mil e dezenove. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício número cento e sessenta e seis de dois mil e 

dezenove, enviado pelo Prefeito Municipal Ricardo Luiz Flach, comunicando que irá viajar dia 

sete de outubro para Brasília e retornará no dia dez de outubro. Dentre os objetivos desta viagem, 

estão: a visita a deputados para renovar pedidos de emendas já cadastradas, liberação de 

recursos da escavadeira hidráulica e da construção da primeira etapa do ginásio municipal. Além 

disto, agilizar junto aos Ministérios a liberação de recursos de pavimentação de três projetos já 

aprovados, dialogar junto ao Ministério dos Esportes a liberação de recursos para a construção 

da segunda etapa do ginásio municipal. USO DA TRIBUNA: O vereador LEONARDO JOSÉ 

FLACH, saudou a mesa diretora, a Presidente Veleda, colegas vereadores, assessora jurídica, 

diretora legislativa, Vice-Prefeito, Laércio Pedro Klein, demais munícipes presentes e imprensa 

escrita e falada. Falou sobre a indicação número cinco de dois mil e dezenove de sua autoria, 

referente ao Auditório Municipal, que vem sendo bastante utilizado pelo CRAS. Leonardo 

solicitou para que ao menos nas laterais das paredes do auditório fossem colocados corrimões, 

para proporcionar melhor acesso aos idosos, já que lá existem muitos degraus e que estão 

colocados de maneira muito afastada. Muitos idosos não têm mais a noção de distância dos 

degraus. Ressaltou que seria uma medida de grande valia. Flach ainda falou sobre a Feira do 

Livro no município, que ocorreu entre os dias dezoito e dezenove de setembro. Parabenizou a 

todos os envolvidos na organização, pessoas de fora do Município de Poço das Antas que 

compareceram e vieram expor seus produtos. Também citou o concurso fotográfico, agradeceu 

a todos que participaram, de forma especial também aos vencedores de todas as categorias. O 

final do evento foi muito proveitoso, porque ocorreu a entrega da premiação da “Contribuição ao 

Desenvolvimento Poçoantense”. Leonardo ressaltou que este evento ficou marcado, pois temos 

que valorizar as pessoas que investem no nosso município, tanto na área rural, setor primário, 

como os empreendedores das empresas. Agradeceu a Administração Municipal, setores de 

ICMS, Secretaria da Agricultura e EMATER, que fizeram este levantamento. Leonardo, disse 

achar justo valorizar o trabalho e o investimento que as pessoas fazem no nosso Município e que 

geram emprego e renda. O vereador MARCOS ANTÔNIO BEUREN, cumprimentou a mesa 



diretora, Presidente Veleda, colegas vereadores, assessora jurídica, diretora legislativa, Vice-

Prefeito, Laércio Pedro Klein, munícipes presentes e a imprensa. Marcos lembrou duas datas 

que passaram desde a última sessão, que considera muito importante e que são relevantes para 

quem desempenha essas funções. Falou que no fim do mês, dia trinta de setembro, foi 

comemorado o dia da secretária, resgatou que os profissionais desta área realçam o trabalho 

para o bom funcionamento nas empresas. As secretárias são responsáveis em ajudar na 

organização logística, atendimento ao público e clientes das empresas, organizando a instituição 

para qual trabalha. Seguiu falando que é um trabalho de grande responsabilidade, que exige 

disciplina e principalmente organização, pois cabe a esta função, auxiliar no andamento da rotina 

diária do local de trabalho e estar à frente da agenda dos executivos. A profissão exige muito 

estudo, além de conhecimento não somente na língua portuguesa, mas também um segundo ou 

terceiro idioma, como inglês e espanhol. Ressaltou que mesmo sendo as mulheres as principais 

homenageadas neste dia, vale lembrar que os homens que também ocupam este cargo devem 

ser lembrados. Parabenizou a diretora legislativa desta Câmara, que presta serviços envolvendo 

secretariado na casa legislativa e que juntamente com a assessora jurídica da Câmara, presta 

suporte junto a todos os vereadores, com trabalho eficiente. Além disso, citou a data do dia 

primeiro de outubro, dia do vereador, instituído pela Lei Federal número sete mil duzentos e 

doze, de onze de julho de mil novecentos e oitenta e quatro. Marcos, frisou que os vereadores 

foram eleitos pelo povo de forma direta, como representantes da população, por isso, devem 

propor projetos, indicações, que estejam de acordo com os interesses e bem-estar da população. 

Também falou que o vereador possui um papel importante no município em que atua, ele é o elo 

de ligação entre a população e o Poder Executivo. Além disso, seu papel é de mostrar os 

problemas da comunidade e buscar providências, alternativas junto aos órgãos competentes. O 

papel do vereador é legislar, fiscalizar, sugerir e representar, sendo também dever do vereador 

acompanhar as ações do Poder Executivo, verificando se estão sendo cumpridas as metas do 

governo e se estão sendo atendidas as normas legais. Além destas ações, os vereadores 

também têm o poder e o dever de fiscalizar a Administração Municipal, a administração dos 

recursos, observando o orçamento, acompanhando o Poder Executivo, principalmente em 

relação ao cumprimento das leis e da boa aplicação do dinheiro público. Dessa forma, 

parabenizou aos colegas vereadores presentes e a todos os vereadores que atuam junto a sua 

cidade. Ainda falou sobre a aderência do município ao SUSAF, Sistema Unificado Estadual de 

Sanidade Agroindustrial Familiar, Artesanal e de Pequeno Porte. Relatou que foi um sistema 

reivindicado pelos investidores e indústrias do nosso Município e que finalmente foi aprovado. 

Marcos falou sobre uma indicação de sua autoria, no dia vinte e três de janeiro de dois mil e 

dezessete, referente a adesão a este sistema no Município, que naquela época se entendeu 

como um incentivo à agricultura, aos investidores das agroindústrias, para que possam 

comercializar os seus produtos em maior volume para outros municípios e no estado. Assim, 



com este sistema, é possível o nosso Município arrecadar mais, aumentar a renda familiar e 

aumentar a renda dos investidores. Agradeceu a Administração Municipal, por conseguir a 

adesão a este sistema SUSAF. Beuren, também se pronunciou sobre o andamento da vigésima 

taça municipal de futsal no Município, onde já foram realizadas três rodadas e na próxima sexta-

feira ocorre a quarta rodada. Os jogos da competição acontecem no ginásio municipal e também 

no Centro Comunitário em Boa Vista - CEBOVI. Falou que o público tem comparecido, está 

prestigiando o evento, que conta com quatro categorias na competição. Marcos comunicou, que 

o término dos jogos está previsto para o dia seis de dezembro e convida a todos para seguir 

acompanhando os trabalhos. ORDEM DO DIA: Entraram na Ordem do Dia, dois Projetos de Lei 

de iniciativa do Poder Executivo. Um Projeto de Decreto e uma Indicação, ambos de iniciativa do 

Poder Legislativo. PROJETO DE LEI número cinquenta e quatro de dois mil e dezenove, dispõe 

sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na execução de obra pública de pavimentação 

asfáltica em CBUQ, da Rua Guilherme Alfredo Anschau, e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade com oito votos, a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número cinquenta e 

cinco de dois mil e dezenove, autoriza realizar despesas para promover as programações 

alusivas às comemorações do Encontro Municipal dos Idosos e Natal da Família e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade com oito votos, a Presidente não votou. PROJETO DE 

DECRETO número três de dois mil e dezenove, decreta ponto facultativo para o dia primeiro de 

novembro e fixa horário de trabalho para o dia vinte e oito de outubro, aprovado por unanimidade 

com oito votos, a Presidente não votou. INDICAÇÃO número cinco de dois mil e dezenove, de 

iniciativa do vereador Leonardo José Flach, para que o Poder Executivo estude a possibilidade 

de colocar corrimões nas paredes laterais ou demais lugares que julgar necessário, no Auditório 

da Prefeitura Municipal de Poço das Antas, aprovado por unanimidade com oito votos e 

abstenção do autor. ASSUNTOS GERAIS: A Presidente Veleda, comunicou que a próxima 

Sessão Ordinária, no dia vinte e um de outubro, será realizada na localidade de Fritzenberg, na 

Sociedade Amizade. Após deliberação, ficou pactuado que esta sessão terá início às dezenove 

horas. A presidente Veleda também solicitou que algum vereador a represente na reunião do 

IBGE, que ocorrerá no dia dez de outubro, às nove horas e trinta minutos, na sala de reuniões 

da Prefeitura. O vereador Valmir, se prontificou a vir para esta reunião e representar o Legislativo. 

Os vereadores também comentaram sobre o encontro que a AVAT, como entidade de 

Associação dos Vereadores, estará organizando em Nova Bréscia, no próximo sábado dia doze 

de outubro. Encerrando a sessão, a Presidente em nome da Casa, agradeceu a presença de 

todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia vinte e um de outubro de dois mil e 

dezenove, às dezenove horas. Nada mais havendo a tratar, eu, diretora legislativa, Mariana 

Kerber, lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pela Presidente 

e demais Vereadores. Poço das Antas, vinte e um de outubro de dois mil e dezenove.  


